

日月潭飯店偷排汙？原來是廢水管 被質疑汙染水質及萬人泳渡 南投衛生局勘查後要求業者拆除

【沈揮勝／南投報導】2015/03/13 - [中國時報/中部都會·運動/B1版]

台灣護樹團體聯盟 11 日臉書 PO 文，指日月潭因水位下降，讓潭邊飯店「長出幾根管子深入底泥」全現形，並質疑這些管子有玄機；南投縣衛生局、日管處 12 日聯合稽查，現勘確認該等管線分為消防管、廢消防管及雨水排放管，並未發現有業者暗管排汙之情事。

台灣護樹團體聯盟是在前天 PO 出照片及文字，質疑潭區有大型飯店，幾年前曾因埋設暗管偷排汙水遭罰；隨即有網友回應，認這次水位下降，讓多家業者不法行徑無所遁形，並舉例談萬人泳渡，「在此游泳心理障礙頗大，誰也不願去喝人家的屎尿……。」

就此，衛生局水保科長簡宏倫、日管處管理課長陳逸全昨天率員，針對遭影射的大涑閣酒店及涵碧樓大飯店，以及中型規模的鴻賓飯店、碼頭飯店進行稽查。經現勘，網友所指大涑閣、碼頭飯店、鴻賓飯店下方伸入潭中的可疑排水管，總共分為 3 類，分別為 1 支早期施設沿用的舊式抽水管、1 支目前大涑閣施設使用中的消防管，以及 4 支 10 多年前，921 地震時倒塌的天廬大飯店，留在水面之下的廢棄舊消防管。

簡宏倫、陳逸全隨即要求商家及飯店業者，將陳年累積舊式廢水管立刻拆除，以免影響觀瞻並造成誤解。

午後，稽查人員再往涵碧樓勘查網友所指的 3 根暗管，經現場了解其中 1 支為雨水排放管，另兩根則是固坡用的 H 形鋼梁，研判是網友從對向的遠處觀察拍照沒看清楚，雖是誤判，但縣府仍肯定護樹團體熱心提醒，為環境盡心力。